

同根同祖同源 和平和睦和谐 戊戌年黄帝故里拜祖大典

美国旧金山举行海外炎黄子孙拜祖大典

两千多华人华侨华裔遥拜人文始祖轩辕黄帝 并将组团参加4月18日在新郑举办的拜祖大典

本报讯 三月三,拜轩辕。黄帝故里拜祖大典4月18日即将在新郑市黄帝故里景区举行。在美国当地时间4月8日,海外炎黄子孙拜祖大典在美国加利福尼亚州旧金山市市府广场举行,来自美国各地的华人华侨华裔代表聚集于此,遥拜中华民族人文始祖轩辕黄帝。

中国驻旧金山总领事馆领事王石,中国侨联海外顾问、著名侨领方李邦琴,加州众议员朱感生,中国海外侨联顾问李竞芬等嘉宾参加了大典。

本次拜祖大典由海外炎黄文化传播基金会主办。大典主题采用河南新郑黄帝故里拜祖大典“同根同祖同源,和平和睦和谐”主题,既是海外炎黄子孙对中华民族、中华文化的认同,又是共筑中华民族伟大复兴中国梦的具体行动,还是增强中华文明影响力、凝聚力、感召力的重要举措,同时向国际社会有效传递了自中华民族人文始祖黄帝肇造中华文明之时即已确立的“尚和合、求大同”等核心价值理念,这对世界人民从中华文明源头和传承上理解中国倡导的“各国人民同心协力,构建人类命运共同体”,无疑具有十分重要的现实意义和深远历史意义。

活动当天,来自105个侨社、文化团体等各界华人华侨华裔代表两千多人参加大典,追思人文始祖和功德,弘扬中华优秀传统文化。大家纷纷表示,黄帝是中华民族文明始祖、精神标志,拜祖活动意义重大,增强了侨社团结,凝聚了侨心,推动了中华优秀传统文化创造性转化、创新性发展,进一步增强了自己的民族认同感和文化根脉自豪感,炎黄子孙都是同根同源同文化,无论走到哪里,都会心系祖(籍)国、精诚团结,传承和推广中华文化、中华文明。

据悉,本次大典是旧金山华人社团举办的第三届海外拜祖活动,第一届、第二届分别于2016年3月27日、2017年3月19日在旧金山市市府广场成功举办。美国主办方将组团参加4月18日在新郑黄帝故里举办的“戊戌年黄帝故里拜祖大典”。

记者 李爱琴 董艳竹



海外炎黄子孙拜祖大典现场



拜祖大典共有九项议程

在美国旧金山举行的海外炎黄子孙拜祖大典,延续了河南新郑黄帝故里拜祖大典。“同根同祖同源,和平和睦和谐”这一主题,拜祖大典共有九项议程,分别是锣鼓喧天、敬献花篮、净手上香、行施拜礼、恭读拜文、高唱颂歌、乐舞敬拜、祈福中华和华夏魂华侨梦。

美国当地时间4月8日上午10时,拜祖大典正式开始。随后,方李邦琴、朱感生等先后走上拜祖台,向黄帝像敬献花篮。在净手上香环节,12名海外华人华侨华裔代表,分三组分别虔诚地净手上香。现场全体人员面向黄帝像,满怀崇敬之情“行施拜礼”,深深三鞠躬。“行施拜礼”后,主拜人登上拜祖台,恭读拜祖文。

“同根同祖同源,齐心协力做更多事情”

由华人歌手领唱,拜祖大典儿童合唱团和成人合唱团共同演唱《黄帝颂》。悠远深邃的歌声承载着海外炎黄子孙的美好愿望,回荡在旧金山市市府广场的上空。

在乐舞敬拜中,由华人华侨华裔组成的当地舞蹈团在古雅悠扬的乐曲中,用舞蹈表达对祖国母亲的敬仰。

在祈福中华环节,参加大典的华人华侨华裔在祈福带上签名,祈愿世界和平。

“我非常感动,通过这次活动,使所有海外炎黄子孙知道我们的根是什么、根在哪里,而且可以告诉我们所在海外的当地国,我们的文化就是和平相处,希望这种活动在海外多举办。”方李邦琴激动地说。

作为海外炎黄子孙拜祖大典主拜人,朱感生现场接受采访时表示,黄帝是我们中华民族的共同祖先,能够在海外举办拜祖仪式是一件非常有意义的事情。“拜祖能够提醒华人,大家是同根同祖同源,团结华人是一个非常非常重要和有意义的的事情,希望大家可以齐心协力做更多的事情。”



4月8日,海外炎黄子孙拜祖大典在美国旧金山市市府广场举行

两千多华人华侨华裔参加拜祖

慎终追远,寻根祭祖是传承中华民族传统文化的重要方式,海外华人华侨华裔是中华民族大家庭的重要组成部分,海外炎黄子孙拜祖大典连续成功举办三届,已经成为在美华人之中极具影响力和标志性的文化名片,每年都吸引数千海外华人华侨华裔前来寻根拜祖,今年来自旧金山湾区等几十个城

市和地区的华人华侨华裔两千多人参加拜祖大典。“我们传承的是黄帝精神,同根同祖同源,大家对海外炎黄子孙拜祖大典越来越了解,越来越愿意参与,这件事情本身很神圣,让我们海外华侨有一个认祖归宗的感觉。”海外炎黄子孙拜祖大典主席张丽莉说。

“让中国文化在美国开花结果”

“拜祖大典选址在旧金山市政府门前,非常好。在旧金山有很多老华侨,有些华侨就是在这儿出生的。”海外炎黄子孙拜祖大典总指挥胡长侨认为,这次拜祖大典,对于出生在美国的华侨孩子是一

次非常好的教育,通过这个活动,能够把中华文化很好地传承下去,让他们知道自己的家乡在中国。“我的妈妈是中国人,我很喜欢中国文化,我想要成为一位中国和美国文化艺术传递的天使。”美

国华裔美禧卓安激动地表示。美籍华人黄琼说:“我们的根在中国,通过拜祖活动,能让我们的孩子学到中国文化,这对促使中国文化在美国开花结果而言是非常有意义的。”

延伸阅读

戊戌年黄帝故里拜祖大典 继续支持海外华人在当地同拜

据了解,今年的拜祖大典,将继续邀请“一带一路”沿线国家侨领、青年杰出侨领代表等,邀请众多境外华人联合会、商会、基金会、宗亲会、同乡会代表参加大典,继续支持并逐步拓展海外华人华侨华裔在当地举办“同拜黄帝”活动。

黄帝故里拜祖活动,自从2006年升格为“黄帝故里拜祖大典”以来,已经连续成功举办多年,2008年由国务院确定,新郑黄帝拜祖祭典为第一批国家级非物质文化遗产扩展项目,得到了政府的高度肯定和海内外华夏儿女的高度认可。

举办黄帝故里拜祖大典,有助于增强世界各地华人华侨的民族认同、祖(籍)国认同、根亲认同、文化认同,有助于凝聚世界华人华侨华裔的精神力量,齐心协力,共筑中华民族伟大复兴的中国梦。

黄帝故里拜祖大典充分挖掘深厚历史文化资源,把传统文化与时代精神相结合,每年吸引数十万海内外华夏子孙前来寻根拜祖,已成为华人世界极具影响力和标志性的文化名片。

据介绍,随着拜祖大典的成功举办,其社会影响更深远,民族认同更深刻,为进一步增强拜祖大典的社会影响和民族认同,今年,将继续邀请“一带一路”沿线国家侨领、青年杰出侨领代表等,邀请众多境外华人联合会、商会、基金会、宗亲会、同乡会代表参加大典,继续支持并逐步拓展海外华人华侨华裔在当地举办“同拜黄帝”活动,以此为依托深化全球华夏儿女的团结交流联谊,积极发挥拜祖大典的血缘、文源、根源和文化纽带作用,努力增强黄帝文化的感召力,进一步提升海内外华人华侨华裔的民族认同感和文化归属感。

今年这些活动 将共拜人文始祖轩辕黄帝

慎终追远,寻根拜祖,随着拜祖大典影响力的不断提升,其在海外华人华侨华裔中的认同感也进一步增强,每年都会国家和地区在当地举行隆重的拜祖

活动。记者获悉,今年除美国旧金山外,还将有下列国家和地区举办活动,共拜人文始祖轩辕黄帝,以进一步表达对先祖的敬仰之情。

- 澳门地区**将在当地时间4月13日上午10点举行第三届拜祖活动,该活动由全球华人寻根拜祖联合会、澳门亲属联合会总会承办,预计400人参与拜祖。
- 香港地区**将在当地时间4月15日上午10点举行第三届拜祖活动,该活动由全球华人寻根拜祖联合会、香港梅州联合会承办,届时将有约400人参与拜祖。
- 澳大利亚**将在当地时间4月15日上午9点半举行第二届拜祖活动,该活动由中国国际文化交流会承办,预计1000人左右参与拜祖。
- 台湾地区**将在当地时间4月18日上午9点50分开始第五届拜祖活动,该活动由台湾世界新闻传播协会承办,预计1000人参与拜祖。
- 加拿大**将于当地时间4月18日上午10点进行首届拜祖活动,该活动由温哥华中国文化中心承办,预计500人参与拜祖。